
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρή υποστελέχωση και επιχειρησιακή αδυναμία στο Λιμεναρχείο 

Λευκάδας και στις υπαγόμενες Υπηρεσίες του»  

Η κατάσταση που επικρατεί στο Λιμεναρχείο Λευκάδας, καθώς και στις υπαγόμενες 

υπηρεσίες του (Α΄ Λιμενικό Τμήμα Νυδρίου και Λιμενικό Φυλάκιο Μεγανησίου), προκαλεί 

έντονη ανησυχία καθώς καταγράφεται σημαντική απόκλιση μεταξύ της προβλεπόμενης 

οργανικής δύναμης και της πραγματικής στελέχωσης. 

Ειδικότερα, ενώ η οργανική δύναμη ανέρχεται σε 53 στελέχη, σήμερα υπηρετούν μόλις 

37, με επιπλέον τέσσερα στελέχη να αναμένεται να αποχωρήσουν έως το τέλος του 

2026. Παράλληλα, το ήδη περιορισμένο προσωπικό καλείται να καλύψει αυξημένες 

επιχειρησιακές ανάγκες, όπως η επάνδρωση τριών περιπολικών σκαφών, η 

εξυπηρέτηση τεσσάρων νησιών, δύο νομών και πολλών μικρότερων νησιωτικών 

συμπλεγμάτων, καθώς και η διαχείριση εκτεταμένων λιμενικών ζωνών και 

αναπτυσσόμενων τουριστικών υποδομών (μαρίνες, πλωτές προβλήτες κ.ά.). 

Σημειώνεται ότι στην περιοχή δραστηριοποιούνται εκατοντάδες επιχειρήσεις θαλάσσιου 

τουρισμού, μεγάλος αριθμός ημερόπλοιων με χιλιάδες επιβάτες ημερησίως κατά τη 

θερινή περίοδο, καθώς και πλήθος επαγγελματικών και ιδιωτικών σκαφών. Επιπλέον, 

λειτουργούν επιδοτούμενες ακτοπλοϊκές γραμμές και πορθμειακές συνδέσεις ενώ στην 

αρμοδιότητα περιλαμβάνεται και λιμένας διεθνούς κώδικα ISPS. 

Παρά τα ανωτέρω, ο σχεδιασμός ενίσχυσης προβλέπει, σύμφωνα με τα στοιχεία, την 

τοποθέτηση μόλις ενός στελέχους, γεγονός που δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές 

ανάγκες. 

Η υποστελέχωση έχει ήδη οδηγήσει σε σημαντικές δυσλειτουργίες, καθώς καταγράφεται 

καθημερινή δυσχέρεια στην εξυπηρέτηση πολιτών και επαγγελματιών ενώ οι βάρδιες 

εκτελούνται συχνά με ελλιπή σύνθεση, γεγονός που ενδέχεται να επηρεάζει την 

ασφάλεια προσωπικού, μέσων και πολιτών. Παράλληλα, το ίδιο προσωπικό καλείται να 
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ανταποκριθεί ταυτόχρονα σε επιχειρησιακά και διοικητικά καθήκοντα, επιβαρύνοντας 

περαιτέρω την αποτελεσματικότητα της υπηρεσίας. Επιπλέον, παρατηρείται αδυναμία 

χορήγησης των προβλεπόμενων αδειών και ημερών ανάπαυσης, με αποτέλεσμα τη 

συσσώρευσή τους και την έντονη σωματική και ψυχολογική καταπόνηση των στελεχών.  

Η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των λιμενικών υπηρεσιών, ιδίως σε περιοχές με 

έντονη τουριστική και ναυτιλιακή δραστηριότητα, αποτελεί κρίσιμο ζήτημα τόσο για την 

ασφάλεια όσο και για την εξυπηρέτηση των πολιτών και της οικονομίας. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την ουσιαστική ενίσχυση του 

Λιμεναρχείου Λευκάδας και των υπαγόμενων υπηρεσιών του, ώστε να 

καλυφθούν οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις; 

2. Εξετάζεται η αναβάθμιση της υπηρεσίας σε ανώτερη κατηγορία, ώστε να 

διευκολυνθεί η στελέχωσή της και μέσω αποφοίτων παραγωγικών σχολών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το καθεστώς λειτουργίας του 

Λιμενικού Φυλακίου Μεγανησίου, ενδεχομένως με τη δημιουργία αυτόνομης 

οργανικής μονάδας;  

4. Πώς διασφαλίζεται η τήρηση των προβλεπόμενων συνθηκών εργασίας, 

ασφάλειας και ανάπαυσης του προσωπικού υπό τις παρούσες συνθήκες;  
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